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Gemeinde Alt Krenzlin

Niederschrift

31. Sitzung der Gemeindevertretung Alt Krenzlin

Sitzungstermin: Dienstag, 18.04.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:20 Uhr

Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus, Hauptstraße 7, 19288 Alt Krenzlin

Anwesend

Vorsitz
Sybilla Meyer-Kropp

Mitglieder
Veit Meinke
Birgit Schaper
Mona Schmidt
Rainer Schmidt
Matthias Zeisler
Maik Neffe
Ralf Saß

Verwaltung
Katrin Haase

Abwesend

Mitglieder
Annette Matuschek entschuldigt

Gäste:   Frau Alfreda Nadolny, Betreuerin Jugendtreff

Zuhörer: 2
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin mit 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tagesordnung 

2 Einwohnerfragestunde 

3 Bestätigung der Niederschrift über die Sitzung der 
Gemeindevertretung am 21.02.2023 

4 Bericht der Bürgermeisterin 

5 Bericht der Ausschussvorsitzenden 

6 Bericht zur Jugendarbeit 

7 Beratung und Beschlussfassung zur Annahme von Spenden, 
Schenkungen und Zuwendungen durch die Gemeinde Alt 
Krenzlin
hier: Annahme von Geldspenden für das Haushaltsjahr 2023 - 
Stand 31.03.2023 

BV/01/23/072-1

8 Sonstiges 

Nichtöffentlicher Teil

9 Beratung und Beschlussfassung zu Pachtangelegenheiten 

9.1 hier: Abschluss eines neuen Pachtvertrages BV/01/23/080

9.2 hier: Änderung eines bestehenden Pachtvertrages BV/01/23/081

10 Beratung und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe
hier: Rückbau Gehweg Gartenstraße in 19288 Klein Krams 

BV/01/23/078

11 Beratung und Beschlussfassung zur nachträglichen Billigung 
von Entscheidungen der Bürgermeisterin 

11.1 hier: Auftragsvergabe Vermessungsleistungen 
Entwurfsvermessung „Sanierung Lindenplatz / Belscher Weg“ in 
19288 Alt Krenzlin 

BV/01/23/077

11.2 hier: Auftragsvergabe zur Fällung einer Eiche am Denkmal in 
Klein Krams 

BV/01/23/079

12 Sonstiges 
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Protokoll

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin mit 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tagesordnung

Die Bürgermeisterin, Frau Sybilla Meyer-Kropp, begrüßte die Anwesenden und eröffnete die 
Sitzung. Sie stellte die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Von 9 
Gemeindevertretern waren zu Sitzungsbeginn 8 anwesend. Frau Matuschek fehlte 
entschuldigt.

Die Tagesordnung wurde mit folgender Änderung bestätigt:
- Bestätigung der Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung am 21.02.2023 
wurde als TOP 3 aufgenommen.
- Alle weiteren Tagesordnungspunkte verschoben sich entsprechend. 

2 Einwohnerfragestunde

Herr Matthias Schultz (OT Neu Krenzlin): 
1.) Gibt es Neuigkeiten von der Versammlung des Zweckverbandes?
Bürgermeisterin: Von der Versammlung wurde in der Presse berichtet. Dort können alle 
wichtigen Informationen entnommen werden. Auch eine Teilnahme an den Sitzungen ist 
möglich. Neu ist, dass die Gemeinden Kredite zur Zahlung der Verbandsumlage aufnehmen 
dürfen.

2.) Wird es Gebührenerhöhungen trotz der Verbandsumlage geben?
Bürgermeisterin: Darüber ist nichts bekannt.

3.) Wird die Bürgersprechstunde, wenn diese auf einen Feiertag fällt nachgeholt?
Bürgermeisterin: Ja, in der Woche darauf am selben Wochentag.

4.) Können im Zuge der Wiederaufforstung des Wäldchens im OT Neu Krenzlin in der 
Lerchenstraße im selben OT Birken gepflanzt werden? 
Bürgermeisterin: Das werden wir innerhalb der Gemeindevertretung beraten.

3 Bestätigung der Niederschrift über die Sitzung der 
Gemeindevertretung am 21.02.2023

Die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung am 21.02.2023 wurde bestätigt 
mit folgender Änderung bestätigt:
- TOP 10 Sonstiges Abschnitt a) erster Satz wird geändert in:
Gemeindevertreter Rainer Schmidt fragte, ob die gekennzeichneten Bäume, zwischen dem 
OT Alt Krenzlin entlang der K33 in Richtung B5, gegen eine Spende von Bürgern 
abgenommen und verwendet werden können.

Des Weiteren wurde von Herrn Schmidt bemängelt, dass nicht alle Anlagen des Protokolls 
der 30. Sitzung der Gemeindevertretung zugesandt wurden.



31. Sitzung der Gemeindevertretung Alt Krenzlin vom 18.04.2023
Seite: 4/6

4 Bericht der Bürgermeisterin

Der Bericht der Bürgermeisterin ist als Anlage dem Protokoll angefügt.

Anlage 1 180423 - 31 Anlage TOP 4 Bericht Bgm

5 Bericht der Ausschussvorsitzenden

Ausschuss für Jugend, Sport und Kultur: 
Herr Saß berichtete, dass in der kommenden Woche ein Termin zur Absprache für das 
Sport- und Sommerfest im OT Krenzliner Hütte stattfinden soll.

Rechnungsprüfungsausschuss: kein Bericht 

Bau- und Umweltausschuss: kein Bericht

6 Bericht zur Jugendarbeit

Die Bürgermeisterin übergab das Wort an die Betreuerin des Jugendtreffs.
Frau Nadolny berichtete, dass am 25.02.2023 die Auftaktveranstaltung des Jugendtreffs im 
Dorfgemeinschaftshaus OT Klein Krams stattfand. 5 Kinder nahmen daran teil. Mittlerweile 
nehmen 11 Kinder das Angebot in Anspruch. Die Treffen finden immer donnerstags von 
15:00 Uhr bis 18:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus OT Klein Krams statt. Die Angebote 
umfassen basteln, malen, Arbeiten mit Ton, sowie Backen und Kochen. Bei schönem Wetter 
soll sich auf dem Sportplatz im OT Krenzliner Hütte getroffen werden. Für die Aktivitäten 
draußen werden noch Fuß-, Volley- und Softbälle angeschafft. Es finden auch Aktivitäten 
außerhalb der Gemeinde statt. So wurde mit 10 Kindern an der Amtsfahrt in die „Fantasy 
World“ Wittenberge teilgenommen. Weitere Aktionen, wie zum Beispiel ein Kinderfest oder 
Basteln für Ostern und Weihnachten würde Frau Nadolny gerne mit der Gemeindevertretung 
gemeinsam planen.

Frau Nadolny bemängelte, dass die Kinder sich im Dorfgemeinschaftshaus OT Klein Krams 
den Raum mit der Feuerwehrgruppe Klein Krams teilen müssen. Der Raum ist zu eng und in 
einem renovierungsbedürftigen Zustand. Sie wies darauf hin, dass die Kinder einen eigenen 
Raum brauchen, der auch selbst gestaltet werden kann. Außerdem wird mehr Platz benötigt 
um Material aufzubewahren und Gebasteltes zum Trocknen abzulegen. Sie erklärte, dass 
das Dorfgemeinschaftshaus für die Errichtung des Jugendtreffs ausgesucht wurde, da sich 
dort eine ausreichend große Küche und passende Räumlichkeiten befinden.

Die Bürgermeisterin räumte ein, dass die Feuerwehrgruppe Klein Krams nicht mehr besteht 
und der Raum nur von den Kindern genutzt werden soll. Sie erklärte mit den 
Gemeindearbeitern Absprachen zu treffen, dass der Raum innerhalb von 14 Tagen 
entrümpelt wird. Wegen des schlechten Fußbodenbelages und der Jalousien soll 
Rücksprache gehalten werden, in wieweit die Renovierung von den Gemeindearbeitern 
vorgenommen werden kann.

Frau Nadolny bot an, dass die Gestaltung der Wände von den Kindern vornehmen zu 
lassen.
Zuletzt wurde sich darauf geeinigt Frau Nadolny mindestens 1 Mal im Jahr zu einer 
Gemeindevertretersitzung einzuladen, um über den Jugendtreff zu berichten.
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7 Beratung und Beschlussfassung zur Annahme von Spenden, 
Schenkungen und Zuwendungen durch die Gemeinde Alt Krenzlin
hier: Annahme von Geldspenden für das Haushaltsjahr 2023 - 
Stand 31.03.2023

BV/01/23/072-1

Beschluss:
1. Die Gemeinde Alt Krenzlin nimmt die Geldspende für das Haushaltsjahr 2023 in Höhe 

von 10,00 €, gemäß anliegender Auflistung (Stand 31.03.2023) an.
2. Es wird versichert, dass die Spenden für den/die zuwendungsbegünstigte/n Zweck/e 

verwendet werden und o.g. Betrag bzw. Beträge nicht vertraglich oder ähnliche 
Verpflichtungen des Spenders gegenüber der Gemeinde Alt Krenzlin beruhen (keine 
Sponsorenbeträge, Werbegelder u. ä.), sondern ausschließlich freiwillige, 
unentgeltliche Spenden sind.

3. Die Amtskasse des Amtes Ludwigslust-Land wird beauftragt, die entsprechenden 
Zuwendungsbestätigungen zu erstellen. Gemäß § 50 Abs. 4 Ziffer 2 Buchst. A EStDV 
(Einkommensteuer-Durchführungsverordnung) ist steuerrechtlich bis zu einem 
Spendenwert von 300 EUR keine Zuwendungsbescheinigung notwendig. Der 
Bareinzahlungsbeleg oder die Buchungsbestätigung eines Kreditinstituts mit den 
entsprechenden Informationen (Empfänger, Verwendungszweck) ist ausreichend und 
wird vom Finanzamt anerkannt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl aller Mitglieder: 9

Davon anwesend: 8
Anzahl der ausgeschlossenen 
Mitglieder: 0

Anzahl der Ja-Stimmen: 8

Anzahl der Nein-Stimmen: 0

Anzahl der Stimmenenthaltungen: 0

8 Sonstiges

a) Gemeindevertreterin Birgit Schaper fragte, welcher Betrag nach Anschaffung der 
Schaukel für den Spielplatz OT Klein Krams, von den dafür gespendeten Geldern, übrig ist. 
Sie würde darüber gerne eine Aufstellung vom Amt erhalten. Sollten noch genügend Gelder 
übrig sein, könnte davon der TÜV für die Schaukel bezahlt werden.
Die Bürgermeisterin erklärte, sich mit der Sachbearbeiterin im Amt in Verbindung zu setzten 
damit eine detaillierte Auflistung zu den Einnahmen der Spendengelder und den Ausgaben 
für die Schaukel, inklusive des benötigten Materials zum Aufbau, erstellt wird. 

b)
1. Gemeindevertreter Maik Neffe berichtete, dass auf das Dach des Dorfgemeinschafts-
hauses im OT Loosen Steine geworfen und dieses beschädigt worden ist. Herr Neffe wird 
sich mit dem Gemeindearbeiter in Verbindung setzen, damit der Schaden behoben wird.

2. Außerdem teilt Herr Neffe mit, sich telefonisch bei der Kämmerei des Amtes erkundigt zu 
haben, warum der Haushalt der Gemeinde veröffentlich wurde. Er bekam zur Antwort, dass 
dies rechtlich so festgelegt ist. 
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3. Des Weiteren informierte er darüber, dass das Fest zur 490. Jahrfeier im OT Neu Krenzlin 
vom 06.07. - 07.07.2024 stattfindet.

d) Gemeindevertreter Rainer Schmidt fragte, wann die Eigentümer der Flächen, auf denen 
der geplante Radweg vom Abzweig Picher in Richtung Groß Krams an der B 5, 
angeschrieben werden. Er bat um eine Anfrage seitens der Gemeinde an die 
Straßenmeisterei.

e) Die Bürgermeisterin sprach noch einmal die Anschaffung eines Rasentraktors mit 
Hochentleerung für die Gemeindearbeiter an. Sie erklärte, dass dieser für eine effektivere 
Arbeit von Nöten ist. Laut Auskunft der Gemeindearbeiter weist der alte Rasentraktor so 
wenig Betriebsstunden auf, da dieser ewig kaputt war und nicht genutzt werden konnte. Die 
Gemeindevertretung sprach sich für eine Anschaffung aus. Herr Neffe bot an, sich mit der 
zuständigen Sachbearbeiterin in Verbindung zu setzen und Angebote einzuholen. Zur 
nächsten Gemeindevertretersitzung soll dementsprechend eine Vorlage erstellt werden.

f) Gemeindevertreter Veit Meincke fragte, ob der Funkturm noch in der Gemeinde errichtet 
wird und wenn ja, an welchem Standort.
Die Bürgermeisterin berichtete, dass dazu am 07.03.2023 ein Vor-Ort-Termin mit Herrn 
Meier (Projektleiter der Firma B+W Services GmbH) und Herrn Olenik (Betriebsleiter der 
Elbtaler Agrar Krenzlin eG) am gemeindeeigenen Standort Gemarkung Krenzliner Hütte, Flur 
2, Flurstück 249 stattfand (siehe Anlage). Bei diesem Termin erklärte Herr Meier, sämtliche 
Daten zur Errichtung des Funkturms an seinen Betrieb weiterzuleiten und der Gemeinde ein 
entsprechendes Angebot zukommen zu lassen. Es wurde informiert, dass die Dauer bis zur 
Errichtung des Funkturms 3 bis 4 Jahre beträgt.

Anlage 1 180423 - 31 Anlage TOP 8 geplanter Standort Funkturm

Vorsitz: Schriftführung:

Sybilla Meyer-Kropp Katrin Haase
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